



## **Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung**

Abgeordneter Rüdiger Erben (SPD)

### **Inanspruchnahme von Einsatzkräften der Freiwilligen Feuerwehren zur Absicherung des Rettungsdienstes (III)**

Kleine Anfrage - KA 7/2421

#### **Vorbemerkung des Fragestellenden:**

Es wird Bezug genommen auf die Antwort der Landesregierung auf die Kleine Anfrage „Inanspruchnahme von Einsatzkräften der Freiwilligen Feuerwehren zur Absicherung des Rettungsdienstes“ vom 05.01.2017 (Drs. 7/789) und „Inanspruchnahme von Einsatzkräften der Freiwilligen Feuerwehren zur Absicherung des Rettungsdienstes (II)“ vom 16.04.2018 (Drs. 7/2728).

#### **Antwort der Landesregierung erstellt vom Ministerium für Inneres und Sport**

Namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

- 1. In wie vielen Fällen wurden Einsatzkräfte der Freiwilligen Feuerwehren im Jahr 2018 im Rahmen von Rettungsdiensteinsätzen zu sog. „Tragehilfen“ herangezogen? Bitte nach Landkreisen und kreisfreien Städten aufschlüsseln.**

Die erfragten Angaben über die Anforderung von Einsatzkräften der Freiwilligen Feuerwehren zu Tragehilfen im Rahmen von Rettungsdiensteinsätzen sind den nachfolgenden Tabellen zu entnehmen:

Landkreis	Einsätze der Feuerwehren
Altmarkkreis Salzwedel	9
Anhalt-Bitterfeld	59
Börde	81
Burgenlandkreis	105
Harz	102
Jerichower Land	30
Mansfeld-Südharz	85
Saalekreis	83
Salzlandkreis	101
Stendal	24
Wittenberg	24

kreisfreie Stadt	Einsätze der Feuerwehren
Halle (Saale)	0
Magdeburg	0
Dessau-Roßlau	39

2. In wie vielen Fällen wurden Einsatzkräfte der Freiwilligen Feuerwehren im Jahr 2018 im Rahmen von Rettungsdiensteinsätzen zur Absicherung von Landeplätzen des Rettungshubschraubers herangezogen? Bitte nach Landkreisen und kreisfreien Städten aufschlüsseln.

Zur Absicherung von Landeplätzen des Rettungsdiensthubschraubers im Rahmen von Rettungsdiensteinsätzen wurden die Freiwilligen Feuerwehren entsprechend nachstehender Tabellen alarmiert:

Landkreis	Einsätze der Feuerwehren
Altmarkkreis Salzwedel	3
Anhalt-Bitterfeld	statistisch nicht erfasst
Börde	0
Burgenlandkreis	36
Harz	7
Jerichower Land	0
Mansfeld-Südharz	0
Saalekreis	0
Salzlandkreis	30 (Erfassung seit 14.08.2018)
Stendal	2
Wittenberg	2
kreisfreie Stadt	Einsätze der Feuerwehren
Halle (Saale)	0
Magdeburg	0
Dessau-Roßlau	0

3. In wie vielen Fällen wurden Einsatzkräfte und Fahrzeuge der Freiwilligen Feuerwehren im Jahr 2018 im Rahmen von Rettungsdiensteinsätzen zum Transport von Rettungsdienstpersonal vom Hubschrauberlandeplatz zur Einsatzstelle herangezogen? Bitte nach Landkreisen und kreisfreien Städten aufschlüsseln.

Die erfragten Angaben über die Anforderung von Einsatzkräften und Fahrzeugen der Freiwilligen Feuerwehren im Sinne der Fragestellung sind der folgenden Tabelle zu entnehmen:

Landkreis	Einsätze der Feuerwehren
Altmarkkreis Salzwedel	0
Anhalt-Bitterfeld	statistisch nicht erfasst
Börde	1
Burgenlandkreis	28
Harz	11
Jerichower Land	15
Mansfeld-Südharz	0
Saalekreis	0
Salzlandkreis	statistisch nicht erfasst
Stendal	3
Wittenberg	0

kreisfreie Stadt	Einsätze der Feuerwehren
Halle (Saale)	0
Magdeburg	0
Dessau-Roßlau	0